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Патријарх српски Порфирије осветио крст на 
месту будућег Саборног храма у Бијелој

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије је свечано дочекан у 
поподневним часовима 27. септембра 2024. године у Бијелој, живописном 
насељу у Бококоторском заливу.

Многобројни благочестиви народ Боке, предвођен Високопреосвећеним 
Митрополитом црногорско-приморским г. Јоаникијем, дочекао је свог 
Патријарха и оца, Светејшег г. Порфирија, на месту на коме ће, уз Божју 
помоћ, бити подигнута Саборна црква посвећена Сретењу Господњем. Том 
приликом, патријарх Порфирије је осветио крст на месту будућег храма. Речи 
срдачне добродошлице предстојатељу Српске Православне Цркве упутио је 
митрополит Јоаникије:

– Благословен који долази у име Господње! Ваша Светости, добро дошли у 
Бијелу! Добро дошли у Боку Которску! Добро дошли свом народу верном и 
оданом, који Вас са радошћу дочекује овде а поводом дивног јубилеја Цркве 



Пресвете Богородице у Бијелој. Наиме, прошло је више од хиљаду година од 
кад је та стара светиња утемељена и служила цело време народу Божјем, а 
пре двеста година Бијељани су њу проширили и обновили. Прослављамо, 
дакле, истовремено и хиљадугодишњицу и двестагодишњицу тог знаменитог 
храма. Ваша Светости, Ви нам долазите на Крстовдан и Ваша је служба у 
знаку крста Господњег. Ваша је служба је служба помирења. Ваша служба је 
апостолска служба. Ваша служба је христолика служба. Тако је Бог устројио 
да нам баш на овај јубилеј дођете да га свечано прославимо, али исто тако, 
Ваша Светости, и да положите нови почетак и да освештате ово крсно 
знамење око кога ћемо, ако Бог да и са Вашим благословом, подићи нови 
храм, Саборни храм Бијеле посвећен Сретењу Господњем. Уверени смо, Ваша 
Светости, да ће Ваш благослов врло брзо да се оствари, јер Ви нам дајете 
снагу, Ви нас обједињујете, надахњујете и укрепљујете Вашом светом 
службом, Вашом апостолском речју и благословима које нам доносите. Добро 
дошли! Молимо Вас да благословите овај народ који ће градити, ако Бог да, 
сложно и јединствено нови Саборни храм. Даће Бог!

Уследила је дирљива беседа Светејшег Патријарха, испуњена успоменама из 
младалачких дана проведених са данашњим Митрополитом црногорско-
приморским:

– Високопреосвећени брате Митрополите црногорско-приморски, браћо 
архијереји, браћо и сестре! Благословени смо данас сви, као што смо 
благословени у све дане живота свог, али посебним благословом данас. Ја се 
данас осећам пресрећним као у данима ране младости, Ваше 
Високопреосвештенство, када још ни Ви ни ја нисмо могли слутити да ћемо 
бити чак монаси, а камоли данас овде у љубави Христовој сабрани да 
осветимо крст на којем треба да подигнемо храм посвећен Господу, када смо 
се радовали сусретима један другом, када сам се радовао Вашем радосном 
лику и лицу, Вашој љубави која је и тада, као и сада, исијавала чежњу, глад и 
жеђ за пуноћом, за лепотом, за савршенством, за миром, за истином, за 
измирењем са свима, а све то, и много више од тога, налази се у Оном који је 
Алфа и Омега, Почетак и Крај. Налази се у Сину Божјем кога смо тада 
наслућивали, а ево, слава Богу, и данас жедни и гладни Њега, Он нам се у 
пуноћи открива. Као што сам се радовао тада, данас се још више радујем што 
овде, пред лицем Вашег и нашег народа, Бог је дао да се сретнемо у Бијелој.



Патријарх Порфирије није скривао радост због сусрета са непоколебивим 
Бокељима, православни Србима на обали Јадранског мора, где је Свети Сава 
пре осам векова лично основао Зетску епископију:

– Наша радост је вишеструка, радост је сугуба, радост је не мања због тога 
што, браћо и сестре, овде, на обалама плавог Јадрана у Бијелој, у Боки, опет 
по промислу Божјем долазимо и имамо прилику да се радујемо вашим 
осмесима и вашом радошћу, да се радујемо вашом постојаношћу, да се 
радујемо због тога што сте оно што је одредио једампут за свагда Свети Сава 
и његов отац Свети Симеон Мироточиви. Радујемо се што смо овде у Бијелој 
где већ хиљаду година живе православни Срби и тиме чине да и ми можемо 
за себе рећи да смо медитерански народ и што је овај крај – крај Зетске 
епископије коју је основао нико други до Свети Сава. Радост је, дакле, велика, 
а утеха и инспирација утолико још већа. То је оно што нам даје снагу и дува 
ветар у леђа да можемо не само хватати се у коштац са изазовима које носи 
овај модерни свет и модерно смутно време, него да можемо између Сцила и 
Харибди свих могућих искушења увек долазити на суву грану, долазити до 
копна, до чврстог тла. Бог нам даје да увек не само има излаза и решења, 
него да увек узрастамо у Њему и препознајемо једни друге као оне који су 
једно тело и један организам, јер то чини једна вера и припадност једном те 
истом Телу Христовом.

Беседу Светејшег Патријарха Порфирија у целости можете прочитати ОВДЕ.

Уследила је свечана академија у локалном Дому културе посвећена 
двострукој годишњици бијелског храма Полагања ризе Пресвете Богородице 
у којој ће Патријарх српски г. Порфирије сутра служити свету Литургију са 
почетком у 9 часова.
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